

“星际客机”首次载人试飞结束 两名宇航员将在太空多待8个月

美国波音公司“星际客机”飞船7日凌晨在地球着陆，标志着该飞船首次载人试飞任务结束。出于安全考虑，飞船送上太空的两名宇航员没能随之返航，原定“出差”8天，现在要在国际空间站工作约8个月，预计明年2月搭乘波音竞争对手的“龙”飞船返回地球。

“星际客机”6日脱离国际空间站，经过大约6小时飞行，顺利完成脱轨操作，再入地球大气层，于美国东部时间7日0时01分（北京时间7日12时01分）左右，降落在美国新墨西哥州白沙太空港地区。

波音任务控制中心说，这次着陆“非常出色”。

美国国家航空航天局在飞船着陆后举行新闻发布会，波音公司人士没有出现。

“星际客机”载人航天计划进展不顺，在多次推迟后于6月5日首次载人试飞，携美国宇航员巴里·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯升空，6月6日飞抵国际空间

站。“星际客机”原定6月14日返回地球，但因推进器故障和氦气泄漏等问题，返航时间一再推迟。最终，美国航天局决定让“星际客机”9月6日不载人返回，两名宇航员将于明年2月改乘埃隆·马斯克名下美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回。

美国航天局商业载人项目负责人史蒂夫·斯蒂克7日在新闻发布会上说，虽然“星际客机”安全返航、“着陆非常精准”，但“我认为我们做了正确的决定，不让巴里和苏尼搭乘这艘飞船返回”。

“龙”飞船按计划不早于9月24日发射，搭载的宇航员将从最初的4人减至2人，以便给两名滞留太空的宇航员留出位置。

彭博社评论，美国航天局认定马斯克的飞船更安全，让波音遭遇耻辱挫折。

自2011年美国航天飞机退役后，美国大力发展商业载人航天。波音公司和太空探索技术公司2014年从美国航天

局获得载人飞船项目合同，分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船，向国际空间站运送美国宇航员。据美联社报道，美国航天局的目标是在2030年国际空间站脱轨回收前，让波音和太空探索技术公司轮流、以一年一次的频率运送宇航员往返空间站。

“龙”飞船2020年完成首次载人试飞，迄今已执行9次常规商业载人航天任务，运送数十名宇航员。而“星际客机”飞船项目屡屡遇挫，进度已比计划延误7年。美国航天局原计划在“星际客机”此次任务结束后，对其执行常规商业载人航天任务、定期运送宇航员往返空间站进行最后认证。

对于是否允许“星际客机”定于明年8月搭载宇航员再次试飞，斯蒂克说，目前谈论这一话题为时过早，美国航天局需要时间分析数据，评估需要对“星际客机”的设计和飞行方式做哪些改变。

据新华社

美国两党 就校园枪击打嘴仗

佐治亚州校园枪击案震惊美国社会。美国共和党副总统候选人万斯在一场竞选活动上说，尽管他不愿承认，但校园枪击是美国人“生活中无法避免的事实”，而严控枪支不能解决问题。

这番言论遭到民主党副总统候选人沃尔兹批评。

沃尔兹7日在一场活动中说：“我们的孩子在学校被开枪打死，这可不是生活中无法避免的事实。”

佐治亚州巴罗县阿巴拉契高中4日发生枪击案，2名教师和2名学生遇害，至少9人受伤。这是今年秋季开学以来美国发生的第一起校园枪击事件，嫌疑人只有14岁。

美国民主、共和两党围绕控枪议题分歧严重，国会20多年来未能通过任何重大、实质性的联邦控枪法律，而地方层面的控枪立法努力也因党争极化、利益集团阻挠举步维艰。

据新华社

金正恩视察多项军事工作

综合朝中社8日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩近日开展多项军事视察活动。

据朝中社报道，金正恩6日视察了培养该国炮兵武装力量核心骨干的吴振宇炮兵综合军官学校。金正恩要求炮兵指挥官精通炮兵战法和各种尖端武器装备，具备能够应付现代战争任何情况并压制和消灭敌人的战斗指挥能力。

另据朝中社报道，金正恩近日还实地考察了现代化海军基地的建设情况并指导造船工作。金正恩强调，建设一座作为海军力量象征、海军作战指挥和海军文化中心的现代化港口城市是一项迫切任务。他同时强调加强海军武装力量在捍卫国家海上主权、加快战备方面的重要性。

朝中社报道说，金正恩还视察了第二经济委员会所属军工企业，了解下半年武器装备生产情况。金正恩要求提高军火生产的科学化、现代化水平，切实保证武器装备的战斗性能。

据新华社

以军袭击 致黎3名医护人员死亡

黎巴嫩卫生部7日说，以色列军方当天对黎巴嫩南部城镇法伦的袭击导致3名医护人员死亡，2人受伤，这是以军在12小时内第二次袭击黎方应急队伍。

据黎卫生部通报，上述遇袭人员隶属黎巴嫩民防总局，事发时正在法伦灭火，火灾由以军近期空袭引发。通报特别指出，以军7日击中了一辆消防车。

通报强调，这是以方对黎巴嫩国家机构下属队伍的“公然袭击”。迄今为止，以色列的侵犯导致20多名医护人员死亡，另有90多名医护人员受伤。

黎卫生部还披露，已有2家医院和21个医疗中心成为以军袭击目标，32辆消防车及救护车“停止服务或部分受损”，黎方敦促以方停止“反复蓄意针对医疗工作者和平民”的袭击。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提7日谴责以军袭击违反国际法，宣布9日将与多国驻黎巴嫩大使和国际组织代表召开紧急会议，商讨如何解决当前持续的黎以紧张局势。

以色列国防军7日通报，当天早些时候，以军打击了“阿迈勒恐怖组织的恐怖分子”。以军声称，这一组织在黎巴嫩真主党位于黎南部法伦地区的军事设施中活动。

据新华社

马斯克：两年内向火星发射不载人飞船

美国太空探索技术公司首席执行官埃隆·马斯克7日说，该公司计划在两年内向火星发射不载人的“星舰”飞船。

据路透社报道，马斯克当天在社交媒体平台X发布上述消息。他说，不载人任务旨在测试飞船能否“完好无损”地在火星着陆。如果飞船着陆顺利，太空探索技术公

司将在4年内启动载人飞船探索火星任务。

马斯克说，一旦探索火星的载人项目成功，前往火星的太空之旅将呈“指数级”增长，而目标将是在20年内建成自给自足的火星城市。

马斯克今年4月说，太空探索技术公司将在5年内向火星发射不载人飞船，载

人火星任务将于7年内展开。

马斯克于2002年创建太空探索技术公司。今年6月，该公司研制的新一代重型运载火箭“星舰”以及飞船集成系统第四次试射，第一次实现海面软着陆。太空探索技术公司将依托“星舰”系统展开火星探索任务。

据新华社

英国首相访问爱尔兰 五年冷淡后寻求关系“重置”

英国首相基尔·斯塔默7日正式访问爱尔兰，与爱尔兰总理西蒙·哈里斯会晤，寻求“重置”英爱关系，消除英国“脱欧”后与这一邻国产生的经贸摩擦。

唐宁街10号发表的声明高调定位这次访问，称其为“英爱关系的历史性时刻”，标志着两国间开启“合作与友谊的新时代”。

上一次英国首相访问爱尔兰是在五年前。斯塔默带领工党7月赢得英国议会选举前，英国保守党政府由于其主导的“脱欧”进程导致英国与欧洲联盟及其成员爱尔兰之间关系紧张，自鲍里斯·约翰逊2019年9月访问后，后两任首相任期内均未踏足这个与英国有特殊渊源的邻国。

爱尔兰不满英国保守党政府试图推翻“脱欧”协议中关于北爱尔兰贸易安排的条款，更愤怒于英国去年通过的一项涉北爱尔兰法案，该法案禁止就1969年至1998年北爱冲突的历史遗留问题再作司法追究。爱尔兰为此发起国际诉讼，控告英国违反欧洲人权公约。斯塔默则承诺要推翻该法案。

哈里斯今年4月初出任爱尔兰总理。三个月后，斯塔默就任英国首相，没多久就在首相乡村官邸契克斯别墅招待来访的哈里斯。哈里斯是斯塔默执政后接待的首位外国领导人。英国广播公司报道说，斯塔默此次访爱行程氛围显示英爱外交关系“正在回升”。

7日中午，哈里斯在爱尔兰首都都柏林的国宾馆迎接斯塔默，对后者表示“万分欢迎”。哈里斯说，双方都表示希望让英爱关系“走上新路径”，而彼此“最庄严

的任务”是守护北爱尔兰和平成果。两人随后边散步边交谈，接着会见了爱尔兰商界代表，又共赴英杰华体育场观看了一场爱尔兰队与英格兰队的足球比赛。赛前，两人交换了后背印有各自姓氏的球衣。斯塔默是个足球迷，空闲时常踢球。

两人会晤后会见记者时，斯塔默强调两国双边贸易额庞大，大约“1000亿到1200亿英镑”，“所以英爱关系如此重要，两国经济和市场长期以来彼此交织在一起，所以我认为双方重置关系的基础很牢固”。

双方同意以召开年度领导人会议的



9月7日，爱尔兰总理西蒙·哈里斯（左）在爱尔兰都柏林与英国首相基尔·斯塔默（右）交换后背印有各自姓氏的球衣。

新华社发

形式保持最高层接触，首次峰会预期在明年3月举行，将讨论贸易和安全合作议题。斯塔默说，一些“紧迫的国际议题”，如乌克兰和中东地区冲突也会列入议程。

双方在《爱尔兰时报》发表联合署名文章，写道：“此刻代表双边关系发生基础性转折。‘脱欧’争论已是过去，我们将抛掉摩擦，寻回友谊。”

斯塔默已表示其任内不会寻求英国重新入盟，但会尽力修复与欧盟及其成员国因“脱欧”而受损的关系。他上周刚访问了柏林和巴黎，希望重新拉近英国与欧盟两大“发动机”德、法两国间的关系。

据新华社